

## 2024.03.24 活出十字架的慈爱和公义《罗3:23-28, 赛53:1-6, 太5:38-48》(受难节信息)

亲爱的主啊，在这纪念“主耶稣基督替我们代受审判、刑罚而死而复活，建立救恩磐石”的一周，我们因祢因为我们成就那永远测不透，数不尽的恩典，献上我们永远的感谢和赞美！主啊，祢是诸天万有的创造主，是统管万人万有万事的主宰；也是极荣耀尊贵的全能主，然而却甘愿舍弃祢的独生爱子而成就最荣耀尊贵的救赎大工！祢创立世界之前已经预备，并动员整个人类历史来预告、成就、展开即将完成的，是何等重要的事！祢借着我们在地上的一生来忍耐、等候、重生、造就、成全的，是何等宝贵的事！主啊，我们既然知道祢对救赎大工全心的关注和投入，我们也理当深切关注并认真思考、察验，全然投入并要得主祢要给我们的。愿我们本周和下周受难复活节期的祷告，多多发现未曾发现过的恩典。阿们！

今年在这特别受难复活的节期里，我们要多多揣摩“十字架的慈爱和公义”。求主帮助我们多多发现“父神透过基督十字架福音真理显出的慈爱和公义”，好叫我们的生命、眼光、生活也都能恢复神的慈爱和公义。主啊，祢既是全然圣洁、公义、信实的神，也是完全慈爱、怜悯、饶恕的神。“公义和公平是祢宝座的根基；慈爱和诚实，行在祢前面。”“《诗 89:14》”慈爱和诚实，彼此相遇；公义和平安，彼此相亲；诚实从地而生，公义从天而现。“《诗 85:10-11》”祢的国就显现在恢复公义和和平的心灵里和关系中。当我们还作罪人的时候，主基督就为我们死，祢的慈爱和公义就在此向我们显明了。祢借着“基督十字架和我们的信从”使祢的慈爱和公义得到满足，也使祢的荣耀大大彰显了。因祢的公义，祢使祢的独生子替我们的罪孽钉死在十架上；因祢的慈爱，基督带我们从死里复活！祢的公义，叫基督在十字架上喊着说，“神啊，祢为何弃我”；祢的慈爱，使祂说“父阿，饶恕他们！他们不知道他们所作的！”祢的公义，教导我们以牙还牙对待罪人；祢的慈爱教导我们“有人打你的右脸，连左脸也转过来由他打。”主啊，我们常常失去“慈爱和公义”的平衡，因此无法完全活出祢的圣洁和诚实，也无法尽享祢在基督里赐给我们的自由和平安。甚至我们在基督里所得的自由倒很容易成为我们放纵的机会；我们追求的圣洁也很容易成为魔鬼控告我们的把柄。主啊，我们应该如何才能保持那完整的慈爱和公义呢？求祢教导我们！

主啊，感谢祢的教导！只凭着自己的能力和努力，我们不能达到祢的慈爱和公义；因那不是靠“肉体的方法”，乃是靠“灵魂的信法”才能作到，而那信心是圣灵所赐的！我们也不是靠着“要成为义人的意念”而能行义，乃是靠着真信“我已成了义人”的事实并靠着圣灵才能行义的！真信基督十字架福音，圣灵就按时候按事情指教我们明白父神那完全慈爱圣洁的旨意，并将智慧能力赐给我们，好使我们能活出十字架的慈爱和公义。主啊，求祢帮助我们真信“基督十字架福音”，使我们更深更具体地明白“基督十字架福音显明给我们许多的事实”！如今我们真信，所以我们就知道，“我们原是得蒙父神大爱大恩的神儿女，是已成了基督身体的义人，是已拥有神一切真理和圣灵的圣殿，永远脱离了罪和死之律”的事实。我们靠着父神完整的公义和慈爱，能活出不但不犯罪，反倒能靠圣灵活出“爱神爱人”的真义；不但不拜偶像，更是能荣耀神；不但不杀人、犯奸淫、偷盗、作假见证、贪恋别人的一切东西，更是靠圣灵的帮助而拯救人、保护人、救济人、作真见证、祝福帮助人。关键就在于靠圣灵，顺着圣灵而行。因此我们需要时常来到主为我们预备的赎罪所/施恩座前祷告而得洁净，明白主的旨意，并得着主所赐的能力。慈爱圣洁的主啊，我们心灵随时都会发出的私欲、懒惰、放纵的心，求祢用基督宝血彻底洗涤除灭，求祢常常以祢给我们的福音真理苏醒我们的灵魂。阿们！

对我们圣徒而言，纪念主耶稣基督受难的这一周，是在一年中最重要的一周！《四福音书》的三分之一信息，就是基督在这受难一周里所讲所行的内容。圣徒必要明白主耶稣在这一周所作的事、和所讲的教训、预言、应许、警告和祷告，也要多多揣摩“基督在十字架上所讲的七句话(架上七言)”。基督耶稣的死而复活，

就是影响天上、地上及地底下整个空间，也影响整个历史最重要的事件。我们永远的生命、关系和未来，都必要在基督十字架上建立起来，也要透过十字架成圣、成长并发展。我们认识十字架，必要达到“我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己。”《加2:20》的地步。因为“主耶稣为我代受审判、代受刑罚而死而复活”的事实，那事实的严重性，根本不是“我们带着轻松的心，糊涂地接受”也可以的；那事实所呼应的迫切性，根本不是我们可以随便回应的。基督十字架，就向我们要求“真正信而接纳，并且信靠而活”，或“当作荒唐的话而拒绝”。是就是说，不是就说不是；在两者中要择一，不可以暧昧地站在两者中间。若认识基督十字架尚未达到《加2:20》那地步，那就是尚未认识十字架的，是尚未信从十字架的。信耶稣基督十字架的真谛，不只是效法基督，更是要活出基督；并且，活出基督是从“与基督同死同复活”开始的。信基督，不一定人人都是信得那么完全的；也有会留在“信是信，却不那么完全”阶段里的人，然而，直到“真正认识基督十字架福音，真正向主十字架回应”之前，那种属灵的婴儿，是在自己的信仰生活里，不能避免有许多“与主十字架相冲”的矛盾。信徒不能成为属灵人、不能明确地掌握圣灵所指教神旨意的问题，都与他们不完整地认识基督十字架有密切关系的。耶稣基督就是“神荣耀所发的光辉”《来1:3》，并且神最大的荣耀，就显在“基督为罪人代守审判、刑罚、死而复活的十字架”上了《约17:1》。在十字架那里，我们才能更完整地认识神的慈爱和公义，也知道了“神就是爱我们并要圣化荣化我们的阿爸父神”的事实；藉此，我们就能喜爱亲近神，也能享受神儿女的自由和安息，并能活出神的慈爱和公义来。圣徒的信仰，必要保持“神的慈爱和公义”的平衡！不可以在过分强调“慈爱、救恩、饶恕、自由、平安、天国”之际，就作出忽略“真理、公义、圣洁、诚实、审判、咒诅、地狱”的错误。失去圣洁，人就不能得享完整的自由；失去自由，就不能恢复完整的圣洁！失去公义，我们就不能得享慈爱；失去慈爱，我们就不能成全公义！

**\*\* 读经：《罗3:23-28》**因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。**24** 如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。**25** 神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义；因为祂用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪；**26** 好在今时显明祂的义，使人知道祂自己为义，也称信耶稣的人为义。**27** 既是这样，那里能夸口呢？没有可夸的了。用何法没有的呢？是用立功之法吗？不是，乃用信主之法。**28** 所以我们看定了，人称义是因着信，不在乎遵行律法。

**《赛53:1-6》**“我们所传的，有谁信祂；耶和华的膀臂向谁显露呢？**2** 祂在耶和華面前生长如嫩芽，像根出于干地；祂无佳形美容，我们看见祂的时候，也无美貌使我们羡慕祂。**3** 祂被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。祂被藐视，好像被人掩面不看的一样；我们也不尊重祂。**4** 祂诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为祂受责罚，被神击打苦待了。**5** 哪知祂为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤；因祂受的刑罚我们得平安；因祂受的鞭伤我们得医治。**6** 我们都如羊走迷，各人偏行己路；耶和華使我们众人的罪孽都归在他身上。”

神是完全公义，同时也完全慈爱的神！神的公义和慈爱不是彼此相冲的，原是成为一体的！《诗89:14》说，“公义和公平，是你宝座的根基；慈爱和诚实，行在你前面。”《诗85:10-11》也说，“慈爱和诚实，彼此相遇；公义和平安，彼此相亲；诚实从地而生，公义从天而现。”慈爱和公义，是神的本性；祂所造所管理的宇宙万有，都显出祂为我们预备的恩典，同时也显出按规矩运行的公义。神丰盛的慈爱和公义，就显在神按着自己荣耀的形像而造的人的生命和关系中。亚当夏娃犯罪之前，他们彼此说，“我骨中的骨、肉中的肉”，二人在神的慈爱公义里，成为一体，彼此相爱相助相补。然而，他们犯罪之后，就彼此批评、论断、定罪、推责任，不但失去了“神的慈爱和公义”，更是将慈爱和公义扭曲为“人爱人义”，而在神面前犯了更多的罪。神就将祂所预备“基督代赎救恩”那更美好并永远不会失去的慈爱和公义显明于我们了。神的公义，是建立在慈爱的基础上面的；没有神的公义，就在人与人之间会出现许多的问题；正如没有交通规矩，就必发生许多

交通事故。没有神以公义行事，行恶的人就会兴旺，行善的就会淘汰。神的公义就恩待善人，惩罚恶人；保护善人，也为善人伸冤。神的慈爱，并不是“盲爱”，也不是“使人宠坏而放纵的爱”；神的慈爱就必“带领人越来越圣洁”。谁也不可以只强调慈爱怜悯，而不追求神的公义圣洁！神公义的成现，祂厌恶罪恶而灭绝恶人，就达到了“将比自己更爱的独生子耶稣钉在十字架上”的地步。谁也不可以说“神太严格；我们怕祂而不敢靠近祂”！因为神爱我们的爱，甚至达到“甘愿为罪人代受审判、刑罚、死而复活”的程度。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”《罗5:8》主耶稣按照法律，替我们实际地受审判了；所以凡在基督里的人就不再定罪，因为圣灵会指教、保护、提醒我们，所以我们就已经永远脱离了罪和死的律。神在十字架上所显现的慈爱，是“父亲对着儿女”的那种无条件的爱，是对着软弱的儿女（离家出走的浪子）显出更大怜悯的爱，是永远不会失去长阔高深的大爱。所以，我们就在基督里得了“神儿女的身分”，圣灵赐给我们“神儿女的灵”了。既然神如此用“独生子舍命代死”的重价得买我们永生的生命，并在基督十架福音和圣灵重生了我们，祂就必圣化荣化我们，好使我们一天新似一天，荣上加荣，多多恢复基督荣耀的形像、美德和产业。我们也就在圣灵的帮助之下，饥渴慕义学习父神的旨意，也会学习“基督对父神的顺服”。因为我们已经明白“神何等厌恶罪恶，罪恶所带来的咒诅”的事实，所以随时随地在圣灵所提醒的事上，认罪而得洗净，得以圣洁和自由。主基督为我们祈求，圣灵用说不出的叹息为我们祷告，并帮助我们，所以我们所得的条件、所遇的一切事情，就必带给我们万事互相效力的益处。父神如此爱我们，帮助我们，谁能敌挡我们呢！谁能定我们的罪呢！谁能使我们与基督的爱隔绝呢！藉着十字架如此清楚认识慈爱父神的人，不再怕神，而喜爱亲近神；他们发现自己的犯了罪，圣灵也提醒的时候，快快来到父神赎罪所施恩座前面，速速认罪悔改而得“父神赦免和洁净”的恩典，也更警醒谨守神的旨意，而越来越厌恶罪恶，远离罪恶。并且在时常亲近父神而得着神的荣耀和美德的过程中，他们的生命就不知不觉之间多多恢复并显出基督荣美的形像和美德，也能像主基督一样尽心尽力爱神，爱人如己。

神那完整的公义和完整的慈爱，就在基督的身上，也在基督十字架上成为一体而大大彰显了。主耶稣教导我们而说，“你们听见有话说，【以眼还眼，以牙还牙】；只是我告诉你们，不要与恶人作对；有人打你的右脸，连左脸也转过来由他打。有人想要告你，要拿你的里衣，连外衣也由他拿去。有人强逼你走一里路，你就同他走二里。有求你的，就给他；有向你借贷的，不可推辞。你们听见有话说，【当爱你的邻舍，恨你的仇敌】；只是我告诉你们，要爱你们的仇敌；为那逼迫你们的祷告。这样，就可以作你们天父的儿子；因为祂叫日头照好人，也照歹人，降雨给义人，也给不义的人。你们若单爱那爱你们的人；有什么赏赐呢？就是税吏不也是这样行吗？你们若单请你弟兄的安，比人有什么长处呢？就是外邦人不也是这样行吗？所以你们要完全，像你们的天父完全一样。”《太5:38-48》这就是主基督受难的中心信息，是主所显现真正的慈爱和公义，是凡属基督的圣民就是基督身体应该要活出的慈爱和公义！主不但如此教导我们，祂就在地上日子里，都如此对待众人，也在十字架上活出了父神那完全的慈爱和公义！以牙还牙的公义，和“爱你仇敌”的慈爱，原不是彼此相冲的，乃是彼此补充而成为一体的。圣徒就要抓住“以牙还牙”的公义来警醒谨守，并要秉公行义；也要抓住爱你仇敌的慈爱来爱人如己，怜悯人、宽恕人、祝福人！主为我所作“以牙还牙”的伸冤交托给主，我就以善待恶，爱人到底！对尚未认识基督十字架的人言，这种“连左脸也转过来由他打...连外衣也由他拿去...爱你们的仇敌；为那逼迫你们的祷告”等的作法，是他们不但不明白、接纳、作到的，反倒以为那种作法是“疯子才能作到”的。主耶稣在十字架上最痛苦的时候，为那群戏弄他的人祷告而说，“父阿，饶恕他们，因为他们不知道他们所作的”！司提反当他被石头打死殉道的时候，也为咒骂他并向他扔石头的众人祷告说，“主啊，不要这罪归于他们”。主就在天上宝座前起来安慰司提反，赐给他力量了，因此他的脸孔就像天使。我们圣徒能在那样最痛苦的时候，能为逼迫我们的人祝福祷告的理由，就是因为：①神与我们同在，神知道一切，②在神所许可的情况里必有神永远美好的旨意，③我们得蒙神赦免的罪，远超过得罪我们之人的罪，④得见了神的安慰和帮助，⑤神必用来安慰坚固更多肢体，⑥神必开起传福音佳美的门路...

若我们用那种“连左脸也转过来由他打...连外衣也由他拿去...爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告”等的作法，对待我们的配偶、儿女、父母、兄弟、肢体、亲友，在我们的人际关系和互动里，岂有哪些矛盾和问题，是主不帮助我们解决的呢？主必非常喜乐地帮助我们，还有何种矛盾是不能解决的呢？若不解决在关系互动中的矛盾，我们就不能祝福所爱的人，也不能享受“神所赐的平安、喜乐”；不解决那些矛盾，我们永生的生命就不能得着基督荣美的生命和美德，不能得着神所赐的赏赐和永存的基业。其实，原来我们在人际关系中所遇到的问题，是主为要医治我们、精炼我们而给我们许可的，所以我们要把那些矛盾当作材料要好好的学习“基督的柔和和谦卑”。血气不能成全神的旨意；一时的血气，会成为终身的后悔。我们要多多操练“不失去得见神的眼睛”，要多多操练“爱神并努力顺从神的圣徒理当得着主的安慰和称赞”，要多多操练“时常穿戴全副军装，靠圣灵祷告，顺着圣灵而行”。同时，也要保持“抓住神的应许，信赖神信实的成就来，期待家人、肢体、亲友的未来，少要求他们的完全，多补助他们不足之处，并相信那就是神为他们安排我的理由”的眼睛和作法。目前，在人际关系上所遇到的矛盾、担心、难过的事情里，我们要多多效法“基督对待得罪祂、逼迫祂、杀祂之人”的榜样。主已将在解决矛盾上所需要的福音答案、榜样和圣灵都已都赐给了我们，也住在我里面，所以，我们要活出基督的慈爱公义来！我家的一切问题，不是别的问题，也不是家人的问题，乃是“我没有得见主的同在，没有信赖主的应许，没有看见主一来信实成就的证据”的问题；只要有一个人得见得享以马内利主，得见得享神的国，行出神的义，而为家人祷告并默默帮助他们，神就即时作工，医治我的全家人，施恩赐福与我的家庭。阿们！

⇒ 受难节，并不只是纪念主受难的节日，乃是要“得着主的医治而要更新”的节日！目前，主叫我发现我个人生命的不够完全之处，也叫我在人际关系里所遇到的问题，那就是主要用来医治我，更新我的材料。我们要善用那材料来更新自己，祝福自己，也要祝福所爱的家人、肢体和亲友。在主没有难成的事；若我们祷告并顺从依靠主，主就必医治、更新、恩膏、使用我们。阿们！